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Zadania zamkniete

Z ADANIE 1 (1 PKT)

Niech a = —21ib = 3. Warto$¢ wyrazenia a’ — b jest rtéwna

A% B) 7} Q) —% D) -4

Z ADANIE 2 (1 PKT)

Liczba 97 - 812 jest réwna

A) 814 B) 81 C) 913 D) 93¢
Z.ADANIE 3 (1 PKT)

Wartos¢ wyrazenia log, 8 + 5log, 2 jest réwna

A)2 B) 4 C)2+log,5 D)1 +log, 10
Z ADANIE 4 (1 PKT)

Dane sa dwa kota. Promieni pierwszego kota jest wiekszy od promienia drugiego kota o 30%.
Wynika stad, ze pole pierwszego kota jest wieksze od pola drugiego kota

A) o mniej niz 50%, ale wiecej niz 40%. B) o mniej niz 60% , ale wiecej niz 50%.

C) dokladnie o 60%. D) o wiecej niz 60%.

Z ADANIE 5 (1 PKT)

Liczba (2v/7 — 5)% - (24/7 + 5)? jest réwna

A)9 B) 3 C) 2809 D) 28 — 20/7

Z ADANIE 6 (1 PKT)

Wskaz rysunek, na ktérym jest przedstawiony zbiér wszystkich liczb x spelniajacych waru-
nek: 11 < 2x —7 < 15.

A) . .

rY

B) : . >
S = +
D) l l >

9 11 X
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Z ADANIE 7 (1 PKT)

Rozwazmy tre$¢ nastepujacego zadania:

Obwdd prostokata o bokach dtugosci a i b jest réwny 60. Jeden z bokéw tego prostokata jest o 10
dtuzszy od drugiego. Oblicz dtugosci bokéw tego prostokata.

Ktory uktad réwnan opisuje zaleznosci miedzy dltugosciami bokéw tego prostokata?

A) 2(a+Db) =60 B) 2a+b =60 0 2ab = 60 D) 2(a+b) =60
a+10="» 10b =a a—b=10 10a =0

Z ADANIE 8 (1 PKT)

Rozwiazaniem réwnania i_i% = 3, gdzie x # —2 jest liczba nalezaca do przedziatu

Z ADANIE 9 (1 PKT)

Line o diugosci 100 metréw rozcieto na trzy czesci, ktérych diugosci pozostaja w stosunku
3:4:5. Stad wynika, Ze najdluzsza z tych czeSci ma dtugos¢
A) 41% metra B) 33% metra C) 60 metréw D) 25 metrow

Z ADANIE 10 (1 PKT)

Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem
f(x) = x%+bx +c.

0 \/ x
Wspotczynniki b i ¢ spetniaja warunki:
A)b<0,¢c>0 B)b<0,c<0 C)b>0,¢c>0 D)b>0,¢c<0

Z ADANIE 11 (1 PKT)

Dany jest ciag arytmetyczny (a,), okreslony dla n > 1, o ktérym wiemy, ze: ay = 2ia; = 9.
Wtedy a, =79 dla
A)n =10 B)n =11 Cn=12 D)n =13

Z ADANIE 12 (1 PKT)
Dany jest trzywyrazowy ciag geometryczny o wyrazach dodatnich: (81, 3x,4). Stad wynika,
ze
A)x =18 B)x=6 Qx=5% Dyx =%
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Z ADANIE 13 (1 PKT)

Kat « jest ostry i spetniona jest rtownos¢ sina = %g. Stad wynika, ze

A)coszx:% B)coszx:; C)coszx:% D)cosac:%g

Z ADANIE 14 (1 PKT)

Na okregu o srodku w punkcie O leza punkty A, B i C (zobacz rysunek). Kat ABC ma miare
121°, a kat BOC ma miare 40°.

A
/)
V‘7 B
C
Kat AOB ma miare
A) 59° B) 50° C) 81° D) 78°

Z ADANIE 15 (1 PKT)

W tréjkacie ABC punkt D lezy na boku BC, a punkt E lezy na boku AC. Odcinek DE jest
réwnolegly do boku AB, a ponadto |AE| = |DE| = 4, | AB| = 6 (zobacz rysunek).

C

Odcinek CE ma diugos¢
A) 16 B) 8 C)8 D)6
Z ADANIE 16 (1 PKT)

Dany jest tréjkat réwnoboczny, ktérego pole jest rtéwne 6+/3. Bok tego tréjkata ma dtugosé

A) 32 B) 2V/3 C)2v6 D) 61/2
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Z ADANIE 17 (1 PKT)

Punkty B = (—2,4) iC = (5,1) sa dwoma sasiednimi wierzchotkami kwadratu ABCD. Pole
tego kwadratu jest rowne

A) 29 B) 40 C) 58 D) 74

Z ADANIE 18 (1 PKT)

Na rysunku przedstawiono ostrostup prawidtowy czworokatny ABCDS o podstawie ABCD.

Kat nachylenia krawedzi bocznej SA ostrostupa do ptaszczyzny podstawy ABCD to

A) £5A0 B) £SAB C) £S0A D) £ASB

Z ADANIE 19 (1 PKT)

Graniastostup ma 14 wierzchotkéw. Liczba wszystkich krawedzi tego graniastostupa jest
rOwna

A) 14 B) 21 C)28 D) 26

Z ADANIE 20 (1 PKT)

Prosta k przechodzi przez punkt A = (4, —4) i jest prostopadta do osi Ox. Prosta k ma
rOwnanie
A)x—4=0 B)x—y=0 COy+4=0 D)x+y=0

Z ADANIE 21 (1 PKT)

Prosta [ jest nachylona do osi Ox pod katem 30° i przecina o§ Oy w punkcie (0, —/3) (zobacz
rysunek).

0 30°

X
/_\/g /
Prosta I ma rdwnanie

Ay=%x-v3  By=%x+v3 Qu=ikx-V3 Dy=lx+\3
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Z ADANIE 22 (1 PKT)

Dany jest stozek o wysokosci 6 i tworzacej 31/5. Objetoé¢ tego stozka jest réwna
A) 367 B) 187 C) 1087 D) 541

Z ADANIE 23 (1 PKT)

Srednia arytmetyczna zestawu danych: x, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 jest r6wna 9. Wtedy mediana
tego zestawu danych jest réwna
A)8 B)9 C) 10 D) 16

Z ADANIE 24 (1 PKT)

Ile jest wszystkich czterocyfrowych liczb naturalnych mniejszych niz 2017?
A) 2016 B) 2017 C) 1016 D) 1017

Z ADANIE 25 (1 PKT)

Z pudetka, w ktérym jest tylko 6 kul biatych i n kul czarnych, losujemy jedna kule. Prawdo-
podobienstwo wylosowania kuli biatej jest réwne % Liczba kul czarnych jest réwna
A)n=9 Byn=2 C)n=18 D)yn =12

Zadania otwarte

Z ADANIE 26 (2 PKT)
Rozwiaz nieré6wnoéc 2x% + x — 6 < 0.
Z ADANIE 27 (2 PKT)

Rozwiaz réwnanie (x?> — 6)(3x +2) = 0.

Z ADANIE 28 (2 PKT)

Udowodnij, ze dla dowolnej dodatniej liczby rzeczywistej x prawdziwa jest nieréwnos¢

1
4x + — > 4.
X

Z ADANIE 29 (2 PKT)

Dany jest tréjkat prostokatny ABC, w ktérym |[£ACB| = 90i |[£ABC| = 60°. Niech D ozna-
cza punkt wspolny wysokosci poprowadzonej z wierzchotka C kata prostego i przeciwpro-
stokatnej AB tego tréjkata. Wykaz, ze |AD| : |[DB| =3: 1.

Z ADANIE 30 (2 PKT)

Ze zbioru liczb {1,2,4,5,10} losujemy dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem. Oblicz
prawdopodobienistwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze iloraz pierwszej wylosowanej
liczby przez druga wylosowana liczbe jest liczba catkowita.
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Z ADANIE 31 (2 PKT)

Dany jest ciag arytmetyczny (a,), okreslony dla n > 1, w ktérym spelniona jest réwnos¢
a1 + a4 + ar7 + azy = 100. Oblicz sume a5 + a.

Z ADANIE 32 (4 PKT)

Funkcja kwadratowa f(x) = ax? + bx + ¢ ma dwa miejsca zerowe x; = —21i x, = 6. Wykres
funkgji f przechodzi przez punkt A = (1, —5). Oblicz najmniejsza wartos¢ funkcji f.

Z ADANIE 33 (4 PKT)

Punkt C = (0,0) jest wierzchotkiem tréjkata prostokatnego ABC, ktérego wierzchotek A
lezy na osi Ox, a wierzchotek B na osi Oy uktadu wspétrzednych. Prosta zawierajaca wyso-
kosc¢ tego trojkata opuszczona z wierzchotka C przecina przeciwprostokatna AB w punkcie

D= (3,4).
Ay
\B

41 D=(3,4)

O
N

Oblicz wspoélrzedne wierzchotkéw A i B tego trdjkata oraz diugos¢ przeciwprostokatnej
AB.

Z ADANIE 34 (5 PKT)

Podstawa graniastostupa prostego ABCDEF jest trojkat prostokatny ABC, w ktérym |£ACB| =
90° (zobacz rysunek). Stosunek dlugosci przyprostokatnej AC tego tréjkata do diugosci
przyprostokatnej BC jest réwny 4:3. Punkt S jest Srodkiem okregu opisanego na tréjkacie
ABC, a dlugos¢ odcinka SC jest réwna 5. Pole $ciany bocznej BEFC graniastostupa jest row-
ne 48. Oblicz objetos¢ tego graniastostupa.
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